



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ  
ПРАВОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Юридический (почтовый) адрес  
Суворовский пр , д 67, Санкт-Петербург, 191311

Фактический адрес  
пл Растрелли, д 2, лит А, Санкт-Петербург, 191124

Тел (812) 630-21-85  
E-mail mail@lenoblzaks.ru

01.08.19 № 3748-1/19-06-0-1

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Заключение

на проект федерального закона

«О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации»

Вносит  
Губернатор Ленинградской области

Изучив представленный проект федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации» (далее – законопроект), правовое управление сообщает следующее.

Законопроектом предлагается увеличить в Ленинградской области общее число мировых судей и судебных участков с 87 до 91.

Законопроект внесен с формальным соблюдением требований статьи 70-1 Регламента Законодательного собрания Ленинградской области и статьи 105 Регламента Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Регламент Государственной Думы).

Обращаем Ваше внимание на то, что в соответствии с пунктом 2 статьи 4 Федерального закона от 17 декабря 1998 года № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон «О мировых судьях») общее число мировых судей и количество судебных участков субъекта Российской Федерации определяются федеральным законом по законодательной инициативе соответствующего субъекта Российской Федерации, согласованной с Верховным Судом Российской Федерации, или по инициативе Верховного Суда Российской Федерации, согласованной с соответствующим субъектом Российской Федерации.

В соответствии со статьей 70-1 Регламента Законодательного собрания Ленинградской области проект федерального закона, по которому требуется заключение (официальный отзыв) Правительства Российской Федерации либо

Председателю  
постоянной комиссии по  
законности и правопорядку

О.А. Петрову

иных федеральных органов государственной власти, до направления в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации направляется в соответствующие органы.

Пунктом «д» части 1 статьи 105 Регламента Государственной Думы установлено, что при внесении законопроекта, предусматривающего расходы, покрываемые за счет федерального бюджета, должно быть представлено заключение Правительства Российской Федерации.

Пунктом «о» части 1 статьи 105 Регламента Государственной Думы установлено, что при внесении законопроекта по вопросу об определении общего числа мировых судей и количества судебных участков должен быть представлен документ, подтверждающий согласование законопроекта с Верховным Судом Российской Федерации.

Таким образом, представленный законопроект до направления его в установленном порядке в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации должен быть направлен для согласования в Верховный Суд Российской Федерации и для заключения – в Правительство Российской Федерации.

После получения согласования Верховного Суда Российской Федерации и заключения Правительства Российской Федерации указанные документы в соответствии со статьей 70-1 Регламента Законодательного собрания Ленинградской области направляются в постоянную профильную комиссию, которая по результатам их рассмотрения может принять решение о направлении проекта федерального закона в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации либо предложить Законодательному собранию Ленинградской области рассмотреть вопрос об отмене постановления Законодательного собрания Ленинградской области о законодательной инициативе.

Кроме того, считаем необходимым высказать ряд замечаний, имеющих отношение к содержанию представленного законопроекта и приложенных к нему документов.

### 1. Замечания редакционного характера к тексту законопроекта:

В статье 1 законопроекта приведен перечень источников официального опубликования федеральных законов, которыми вносились изменения в Федеральный закон от 29 декабря 1999 года № 218-ФЗ «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации», однако указанный в нем номер Собрания законодательства Российской Федерации после цифры 2018 не соответствует фактическому, в связи с чем после цифры «2018» цифру «5» следует заменить цифрой «15».

В статье 2 законопроекта цифру «2019» следует заменить цифрой «2020», а возможно, цифрой «2021» (принимая во внимание период времени, необходимый для согласования законопроекта с Верховным Судом Российской Федерации, получения заключения Правительства Российской Федерации, реализации законопроекта и принятия федерального закона).

### 2. Замечание к Перечню актов федерального законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или

принятию в связи с принятием Федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общем числе мировых судей и количестве судебных участков в субъектах Российской Федерации»:

- наименование указанного приложения должно соответствовать пункту «в» части 1 статьи 105 Регламента Государственной Думы, в связи с чем слова «Перечень актов федерального законодательства» следует заменить словами «Перечень законов Российской Федерации и законов РСФСР, федеральных конституционных законов, федеральных законов и иных нормативных правовых актов РСФСР и Российской Федерации».

Дополнительно сообщаем, что по некоторым проектам федеральных законов, предусматривающим увеличение количества мировых судей и внесенным субъектами Российской Федерации в порядке законодательной инициативы, имеются отрицательные заключения Правительства Российской Федерации, в которых, в частности, указано, что финансово-экономические обоснования к проектам федеральных законов не содержат информации о всех расходах федерального бюджета, связанных с реализацией проектов федеральных законов, поскольку не учитывают необходимость увеличения штатной численности судебных приставов по обеспечению установленного порядка деятельности судов, что потребует дополнительных бюджетных ассигнований на эти цели (см., например, законопроект № 668833-7, внесенный Законодательным собранием Вологодской области, депутатом Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации А.В. Канаевым).

Указанные замечания могут быть высказаны Правительством Российской Федерации и в отношении финансово-экономического обоснования к законопроекту, представленному Губернатором Ленинградской области.

В связи с этим рекомендуем до момента направления законопроекта для заключения в Правительство Российской Федерации дополнить финансово-экономическое обоснование соответствующими сведениями.

Заместитель начальника  
правового управления – начальник  
отдела правовой и антикоррупционной экспертизы

Н.Б. Вовк